

### 总结历史经验 汲取前进力量

# 《太钢不锈钢发展史》新书发布

本报讯(记者 孙敬)6月25日,太钢举行《太钢不锈钢发展史》(简明读本)发布会。中国宝武党史学习教育第四巡回指导组组长、中国宝武党委宣传部、企业文化部副部长田钢,巡回指导组副组长、中国宝武党校、管理学院办公室主任杨敏宏,以及巡回指导组其他成员,太钢集团党委书记、董事长高祥明,各直属单位党委(总支、支部)书记或副书记和劳模先进代表参加。太钢集团党委副书记韩瑞平主持会议。

适应新形势新要求,太钢党委提出,要在开展党史学习教育和“四史”宣传教育中,回顾和总结太钢的历程特别是不锈钢的发展史,引导全员总结经验,发扬成绩,再接再厉,以新的精神面貌开创不锈钢事业发展新局面。按照这一要求,太钢组织力量,对太钢发展史尤其是不锈钢发展史进行了系统整理,形成了《太钢不锈钢发展史》,旨在让广大党员和干部职工感悟党和国家的亲切关怀,感悟奋斗历程,坚定发展不锈钢事业的信心,使太钢党史学习教育具有太钢特色,进一步落实落细,收到成效。

高祥明、田钢,太钢党委宣传部原部长刘天义,不锈钢研发人员代表、太钢技术中心不锈钢首席研究员李国平共同为《太钢不锈钢发展史》揭幕,并为基层单位代表赠书。刘天义、李国平,劳模先进代表、太钢不锈冷

轧厂连轧作业区大班班长牛国栋在会上进行了发言。中国工程院王一德院士以书面形式祝愿太钢把不锈钢做到全球最好,早日实现几代太钢人的夙愿。

田钢在讲话中说,《太钢不锈钢发展史》的发布是创新丰富党史学习教育的重要手段和载体,是中国宝武红色基因库的重要内容。下一步,要坚持见人、见事、见精神的原则,继续丰富充实完善,让今天乃至未来太钢人和宝武人都能深受教育和启迪。希望太钢全体职工把学党史、中国钢铁工业史、中国宝武史与学习太钢发展史很好地结合起来,学党史、悟思想、办实事、开新局,为中国宝武成为世界一流伟大企业、太钢成为全球不锈钢业引领者做出更大贡献,以丰硕的成果向建党100周年献礼。

高祥明对《太钢不锈钢发展史》的发布表示祝贺,并就学好太钢不锈钢发展史,引深党史学习教育和“四史”宣传教育,进一步推动不锈钢事业发展,提出明确要求。一是重温发展历史,坚定战略自信。太钢的发展历程是中国钢铁工业由小到大、由大到强的缩影和生动写照。我们

要牢记习近平总书记嘱托,奋力推进不锈钢事业大发展,决不辜负党和人民的厚望和期待,以优异成绩书写中国不锈钢事业发展的崭新篇章。二是弘扬奋斗精神,汲取前进动力。太钢不锈钢事业从无到有、从小到大,凝结了一代代太钢人的艰辛、探索和奋斗。在庆祝中国共产党成立100周年之际,通过学习《太钢不锈钢发展史》,重温太钢为中国不锈钢事业艰辛探索、不懈奋斗的历程,就是为了总结经验、凝聚力量,激励全员接续奋斗。三是直面困难挑战,走好新的征程。太钢成为中国宝武大家庭的一员,掀开了历史发展的新篇章。有集团公司战略指引,有山西省作坚强后盾,太钢人一定能够走稳走好新的征途,创造新的业绩,书写新的辉煌篇章。这是我们的历史责任,也是太钢党史学习教育和“四史”宣传教育的落脚点。当前,党史学习教育正在深入开展,各级党组织要结合自身实际,讲好太钢人奋斗的故事,传承好太钢人的奋斗精神,永不懈怠,顽强拼搏,奋力开创不锈钢事业发展的新局面,激发起全员热情和创造力,为不锈钢事业贡献自己的力量。

## 奋斗百年路 启航新征程

### 学党史 悟思想 办实事 开新局



在中国共产党百年华诞之际,太钢炼钢二厂党委开展“传承红色基因,激发奋进力量”主题党史学习教育,打造党史学习教育生动课堂,激励广大党员干部在新时代坚守初心,立足岗位,勇于担当新使命,展现新作为,创造新业绩。图为该厂党员干部在黄崖洞兵工厂遗址重温入党誓词。刘宝摄

## 魏成文到宝钢德盛调研

本报讯(通讯员 李金花)6月23日,太钢集团总经理、党委副书记魏成文到宝钢德盛调研。太钢集团审计部、炼铁厂相关部门和单位负责人,宝钢德盛领导班子成员及相关部门负责人参加调研。

魏成文实地查看了烧结、高炉、炼钢等生产现场,与现场人员深入交流。他指出,安全是发展的前提,发展是安全的保障,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,树牢安全发展理念,增强防范治理能力,提升安全生产整体水平,久久为功,为公司创造安全稳定的环境。目前,正值夏季高温炎热天气,给安全生产带来了许多不利因素,大家一定要加强管理,提高认识,全面落实防暑降温措施,坚决守住安全生产红线底线。

座谈会上,魏成文听取了宝钢德盛近期经营情况的汇报,充分肯定了宝钢德盛的各项工 作,并就下阶段相关工作提出明确要求。魏成文指出,宝钢德盛总体规划稳步推进,意味着德盛未来发展、提升的空间很大,但要清醒地认识到当前面临的困难和挑战,努力解决好历史遗留问题,敢为历史担责任,善为未来拓空间,在推动高质量发展中勇挑重担;要加快推进年度各项目标任务,以更扎实的举措、更过硬的作风,继续全面对标找差、全面提升效率,聚焦关键经济技术指标,顶住压力,跑赢大盘,迎难而上,推动全系统全要素提质增效,做好当前的生产经营工作,创新实干推动宝钢德盛高质量发展;要紧紧围绕管理提升主线,以防范经营风险为目标,以加强内部控制为抓手,采取有力措施,强化经营管控,进一步提升防范经营风险能力;要准确把握市场的复杂性和不确定性,将加强“两金”管控作为提高德盛管理效益的重要任务,通过精细化管理,加强产销研协同,确保稳产增量、产品优质;要坚持以智慧制造为重要抓手,压实责任、务求实效,设计应用目标,持续推进“绿色制造、精品制造、智慧制造”,使智慧制造产生实实在在的质量和效益,奋力推进宝钢德盛创新、绿色、高质量发展。

## SPC控制点推进及经验交流会召开

本报讯(通讯员 戴秀东)太钢技术中心组织召开了SPC控制点推进及控制经验交流会,对一季度开展的SPC控制点推进工作进行回头看及优秀SPC控制点评比工作进行分享交流。

会上,太钢焦化厂、炼铁厂、不锈热轧厂、热连轧厂4个单位介绍了各自推进SPC控制点工作的做法和实施情况,同时,太钢评比出的优秀SPC控制点负责人也进行了案例分享。如炼铁厂3号高炉控制点负责人将高炉冶炼特点与SPC控制原理相结合,通过长期监控高炉炉缸内衬同一标高、同一炉位上各检测点温度的标准差及其变化趋势,挖掘出“3号高炉炉缸活跃度指数控制点”进行监控,对显性化监控高炉炉况波动起到了很好的预警作用。

“深化SPC控制点建设、强化产品质量过程控制”是太钢落实质量精细化管理、实现质量管理要素全覆盖的重要举措之一。目前太钢围绕关键工序重点品种共建立各类质量控制点1700个,质量控制点的有效运行,促进了公司整体制造过程控制能力的提升,为实现“三品”战略和“三个一”的质量目标起到了积极的推动作用。

技术中心SPC控制点主